

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+6 +16 3, 5 м/с	+6 +16 3, 5 м/с	+5 +18 Ю-З, 5 м/с	+10 +18 3, 4 м/с	+4 +14 3, 3 м/с	+4 +16 3, 4 м/с

Новое лицо Исети

На набережной у цирка появятся сцена-пирс, смотровая площадка и амфитеатр

Мария ИВАНОВСКАЯ

16 мая в Екатеринбурге прошло общественное обсуждение концепции набережной реки Исеть. В 2017–2018 годах планируется преобразить участок от улицы Малышева до улицы Куйбышева. Архитекторы предложили связать берега реки двумя дополнительными пешеходными мостами, реконструировать старый мост по Карла Маркса, разнообразить озеленение, установить больше скамеек и фонарей, сделать спортивную, детские и смотровые площадки и амфитеатр.

Если мнению москвичей по поводу изменений в городе, например, сносу пятиэтажек, столичная мэрия не очень интересуется, то в Екатеринбурге общественные обсуждения по тому или иному градостроительному проекту — частое явление. Во вторник медиазал Ельцин Центра был переполнен — там собрались историки, краеведы, студенты, архитекторы, дизайнеры, представители городской администрации и просто неравнодушные горожане, которые не расхотелись до полудня вечера.

Участникам встречи предложили разбиться на группы и озвучить свои замечания к концепции. Также пожелания относительно преобразования набережной жители Екатеринбурга могут подать до 22 мая на сайте ekbdialog.ru. Следующее обсуждение намечено на июнь. Ожидается, что концепция благоустройства будет доработана с учётом высказанных мнений.

Проект родился в рамках федеральной программы по благоустройству ключевых общественных пространств для 40 городов России. Сто-



Площадь у Государственного центра современного искусства, обрмлённая по кругу длинной скамейкой, станет местом кинопоказов и фестивалей



Архитекторы обещают, что гулять по набережной будет нестрашно: пешеходные зоны освещат фонари, торшеры и ландшафтная подсветка

имость реконструкции — более 400 млн рублей: половину областной центр получит из федеральной казны, остальное выделит из регионального и местного бюджетов. Авторы концепции — специалисты архитектурного бюро «ОСА» (Екатеринбург) и консалтинговой компании КБ «Стрелка» (Москва), объяснили, что характер берегов будет сохра-

нён: один останется парковой зоной, другой будет носить выраженный урбанизированный характер. Они будут связаны между собой в единый кольцевой маршрут тремя мостами: существующий мост реконструируют и построят ещё два пешеходных: один — на понтонах ближе к мосту по улице Куйбышева, второй — рядом с памятником группе «Битлз».

Там же поблизости должна появиться сцена-пирс, смотровая площадка и амфитеатр. Планируется, что набережная будет использоваться для проведения театральных и кинофестивалей под открытым небом. Однако горожане усомнились в этой идее из-за капризной уральской погоды, а также пожелания архитекторов на то, что те принимают во внима-

освещения и озеленения берегов. На пешеходных зонах появятся фонари и торшеры, кроме того, будет предусмотрено ландшафтная подсветка — засияют деревья, газоны и мосты, в которых спрячутся светильники. В зелёных зонах высадят новые деревья — яблони, сосны, ивы, клёны, берёзы, дубы и липы, а также многолетние растения, корни которых фильтруют и очищают речную воду — ирис, лилейник, манжетка.

Памятники архитектуры обещают сохранить, около них будут установлены информационные стенды. Однако общественникам, многие из которых занимаются сохранением памятников, этого показалось мало. Одной из главных претензий к проекту стало отсутствие отсылки в дизайне к истории города и его уникальности. Председатель Свердловского регионального отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Олег Бужин предложил прочертить на набережной границы старинных усадеб, которые здесь когда-то стояли. Архитектор Спартан Зиганшин назвал концепцию «усреднённой», а депутат Екатеринбургской городской думы Константин Киселёв указал, что Исетью можно заменить на Каму, и никто этого не заметит. Похожие комментарии были у многих выступающих.

Горожанам также не понравилась идея вымостить набережную плиткой — пусть даже с уникальными узорами, — по которой неудобно ходить на каблуках и ездить на роликах и скейтах. Также нарекания были по поводу расположения спортивных и детских площадок, недостаточного количества туалетов и закусок.

КСТАТИ

Это только первый этап реализации федерального проекта по благоустройству. На втором этапе с 2018 по 2022 год будут продолжены набережная Исети от Куйбышева до ЦПКИО имени Маяковского, пешеходная зона по Вайнера от Ленина до Ельцин Центра, а также будет реконструирована площадь 1905 года. Их обсуждение запланировано на июнь. Финальные презентации доработанных проектов по развитию ключевых общественных пространств Екатеринбурга предполагается провести в начале июля.

ние только тёплые месяцы и совсем не подумали, чем можно будет заняться у реки зимой и где спрятаться во время прогулки от дождя, ветра или снега. Большие планы, которые были горячо поддержаны екатеринбуржцами, у авторов концепции по поводу

Сельский шопинг: где одеться в Горноуральском?

Галина СОКОЛОВА

Спрос на платья и пальто не прекращается, поэтому магазины одежды — рискованный бизнес для сельской территории. Откуда сюда привозят «моду» и что формирует спрос, «ОГ» выяснила на примере посёлка Горноуральского. Одеждой здесь торгуют в павильонах рынка, в небольших частных магазинчиках и двухэтажном универсаме.

Модная столица района

— Если предстоит какое-то значимое событие — свадьба, выпускной бал, то за нарядами люди отправляются в город — там большой выбор, но и в местные магазины закупаются. Не ошибусь, если скажу, что в гардеробе каждого жителя есть вещи, приобретённые в поселковых торговых точках. У меня, например, есть платья, джинсы, футболки, — рассказывает «ОГ» специалист горноуральской администрации Екатерина Таланцева.

Открытию протомарных магазинов на территории посёлка способствует, что Горноуральский, насчитывающий 4 тысячи жителей, является центром сельской конгломерации. Вокруг него расположены сёла Лая, Малая Лая, Балакино. Так что за покупками селяне едут в Горноуральский. К



В универсаме продавцы честно скажут, идёт ли наряд покупательнице

услугам покупателей несколько магазинов с товарами разной ценовой линейки. Одежду от западных брендов, понятное дело, сюда не привозят, но среди китайского ширпотреба всё больше встречается вещей отечественного производства. Цены умеренные. Например, за платье для повседневной носки нужно выложить от 800–900 рублей, а за выходное — две тысячи.

«Если плохо сидит — скажу честно»

Условия для шопинга комфортные. Предприниматели полностью отремонтировали здание советского универсамы, и теперь это современный торговый центр. На пер-

скажут честно — нам важно не просто продать товар, но и вернуть человека к нам за следующей покупкой, — поделилась с «ОГ» секретари сельского маркетинга заместитель директора ООО «Меркурий» Елена Кропачева.

Плате до полочки «под запись»

В павильонах рынка, который недавно справил новоселье, товар попоуще, его привозят сюда с Таганского рынка. Зато здесь могут отдать вещь «под запись» до полочки или пенсии, чем часто пользуются малоимущие покупатели. Как пояснили местные предприниматели Степановы, спрос на их товары невелик. Покупатели обычно оживляются при смене сезонов, а также перед учебным годом. Тогда случаются и оптовые заказы — школьникам покупают единую форму.

Казалось бы, в посёлке есть предложения по всем видам свежих товаров, но местные предприниматели намерены расширить спектр услуг. На одном из магазинов появилось объявление о комиссии по реализации вещей. Теперь у одних жителей есть возможность сбывать поднадоевшие наряды, а у других — приобрести буквально за копейки.



Позади ещё одна смена в забое. Всего их в биографии Вадима Деметиева более девяти тысяч

Девять тысяч смен

Галина СОКОЛОВА

Машинист скреперной лёбёдки кувшинской шахты «Южная» Вадим Деметиев награждён знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени. Так врио губернатора Евгений Куйвашев оценил вклад шахтёра в развитие экономики региона.

Шахта «Южная» — самая крупная по производительности на Высокогорском комбинате. В течение 70 лет она выдает на-гора железную руду. Вадим Деметиев пришёл в подземный цех сразу после службы в армии в 1979 году. Освоил здесь специальности машиниста электровоза, крепильщика, скрепериста. После двадцати лет работы в очистных забоях в управлении скреперной ле-

бёдкой ему трудно найти равных на шахте.

— У нас одна из ключевых шахтёрских профессий, ведь не зря говорят, что скрепер план вывозит. Вадим — один из самых опытных людей на добыче руды. Он воспитал множество учеников. Даже его бригадир когда-то у него обучался, — рассказал «ОГ» машинист скреперной лёбёдки и депутат городской думы Андрей Лапшев. Сам Деметиев героем себя не считает, по его мнению, на «Южной» профессионалов достаточно.

— В шахте — труд коллективный, куда я без бригады? И наш участок № 1 постоянно выполняет план на 110–115 процентов. Считаю, что вклад в экологию области делаю не только я, а вся шахта «Южная», — признался Вадим Деметиев.

УКАЗ
Губернатора Свердловской области
12.05.2017 г. Екатеринбург № 266-УГ

О награждении В.С. Деметиева знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» III степени

В соответствии с Областным законом от 19 апреля 1999 года № 5-ОЗ «О наградах, почетных званиях Свердловской области и наградах высших органов государственной власти Свердловской области», Законом Свердловской области от 23 декабря 2005 года № 123-ОЗ «О знаке отличия Свердловской области» «За заслуги перед Свердловской областью» III степени и по представлению Правительства Свердловской области

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- За особые заслуги в сфере экономического развития Свердловской области награждать знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» III степени Деметиева Вадима Сергеевича — машиниста скреперной лёбёдки подземного участка очистных работ № 1 шахты «Южная» открытого акционерного общества «Высокогорский горно-обогатительный комбинат».
- Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Временно исполняющий обязанности Губернатора Свердловской области Е.В. Куйвашев

КардиоАктив Таурин*
Включите в комплексное лечение сердечно-сосудистой недостаточности
Прием 2-х таблеток в день:

- Улучшает работу сердечной мышцы
- Умеренно снижает артериальное давление
- Снижает уровень глюкозы, холестерина и триглицеридов в крови
- Поддерживает здоровье глаз.
- Повышает работоспособность

Фитотерапия от Эвалар

Для поддержания здоровья сердца принимайте другие средства серии КардиоАктив:

- КардиоАктив Боярышник с К и Mg**
Усиленно питает и укрепляет сердце, делая его более сильным и выносливым
- КардиоАктив Омега**
Чтобы держать холестерин под контролем!
- КардиоАктив Витамины для сердца**
с Коэнзимом Q₁₀ (60 мг) для энергии сердца.

Произведено Эвалар. Выгодная цена, высокое качество по стандарту GMP!

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ. НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВЕННЫМ СРЕДСТВОМ

www.evalar.ru. Спрашивайте во всех аптеках, а также: Эвалар 267-57-47, 221-62-96, 297-00-22, 330-60-05, 289-81-79, 212-25-84, Классика 288-777-77, Живика 216-16-16, Лекон-фарм 336-23-71, 360-64-75, Знахарь плюс 379-07-21

*Сертификат GMP №С0170889-03, NSF International (США), 659332, г. Бийск, ул. Социалистическая, 23/6, ЗАО «Эвалар», ОГРН 1022200553760, Рекламa

Уральские бизнесмены налаживают контакты с Финляндией

В Свердловской области на этой неделе гостит представительная делегация Финляндской Республики, которую возглавляет чрезвычайный и полномочный посол этой страны в Российской Федерации **Микко Хаутала**. В составе делегации на Урал приехали представители 25 заинтересованных в партнёрстве финских предприятий, представители сферы культуры и туризма. Стороны планируют развивать сотрудничество по всем этим направлениям.

Укреплением отношений со Средним Уралом Финляндия отмечает столетие государственной независимости: наш регион дипломат назвал приоритетным для сотрудничества.

По словам врио губернатора **Евгения Куйвашева**, рынок Свердловской области успешно осваивают строительные, энергетические и торговые компании. Финляндия поставляет оборудование для оснащения металлургических, деревообрабатывающих, сельскохозяйственных предприятий и лечебных учреждений. По итогам прошлого года взаимный товарооборот с этим государством составил 40 миллионов долларов США.

— Особый интерес сегодня представляют проекты, связанные с локализацией производств в нашей области. Один из возможных форматов — открытие совместных предприятий в энергетике, сельском хозяйстве, химии, фармацевтике, лесопереработке: готовы предложить для размещения производств подготовленные промышленные площадки, в том числе ОЗЗ «Титановая долина» и индустриальные парки региона, — заявил Евгений Куйвашев.

В составе делегации в Екатеринбург приехали представители двух десятков финских предприятий — предварительные договорённости о сотрудничестве были заключены между предпринимателями в рамках бизнес-форума.

О том, что понравилась финским гостям на уральских заводах и чем запомнились свердловчанам совместные культурные мероприятия — читайте в следующих номерах «ОГ».

Ольга КОШКИНА